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. 

 : معرفی درس 2جدول شماره

 )با توجه به اهداف کاربردی(  معرفی درس

 یکی از رویکرد های نوین سازمان بهداشت جهانی و همچنین بر اساس بیانیه های بوداپست و اوتادا توجه به ارتقا سلامت در محیط های ارائه
در راستای فراهم  خدمات سلامت می باشد. در این دیدگاه نوین دانش آموختگان، با نقش مراکز ارائه خدمات سلامت و بیمارستان ها

ساختن محیط حمایت کننده سلامت برای بیماران، مراجعین، کارکنان ارائه کننده خدمات بهداشتی و جامعه و همچنین با بکارگیری راهکار 
 .ردندگ های مناسب اقدام به برنامه ریزی و اجرای اقداماتی که منجر به ارتقا سلامت در محیط های ارائه کننده سلامت می باشد، آشنا می

 اهداف درس

  هدف کلی:

  آشنایی دانشجویان با اصول و کلیات و مفاهیم ارتقا سلامت در محیط های ارائه کننده خدمات سلامت و کاربست آن در نظام سلامت



 

 اهداف اختصاصی

 شنایی دانشجویان محترم باآ: اهداف شناختی 
 آموزش بهداشت و ارتقاء سلامت: فلسفه و دامنه 

 (ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی اولیه )نیاز سنجیبرنامه  

تنظیم اهداف و تصمیم گیری برای انتخاب روش (رنامه ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی اولیه ب 

 (جهت حصول اهداف

 انتخاب و سازماندهی محتوای آموزشی و طرح درس 

 الگوی تدریس 

 ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی اولیه )شناسایی منابع و ارزشیابی( برنامه 

 برنامه ریزی آموزش بهداشت در مراکز بهداشتی )ارزشیابی( 

 انواع ارزشیابی 

 بیمارستانهای ارتقاء دهنده سلامت 

 اولیهانواع مداخلات آموزش بهداشت و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی  

 موانع و چالشهای آموزش بهداشت و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی اولیه 

 تجارب و پژوهش های ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی اولیه 

 نیازسنجی برای حداقل یکی از مراکز سلامت 

 اهداف نگرشی:
 به مطالب درس گوش فرا دهد . 

 .در مورد مفاهیم درس سوال بپرسد  

 نگرش و احساس خود را نسبت به درس بیان کند. 

 اهداف مهارتی

 در پایان دانشجو بتواند:
 برای یکی از مراکز سلامت نیازسنجی را اتجام دهد و نتیجه را ارائه نماید. 

 یک برنامه آموزش و ارتقاء سلامت تنظیم کرده و ارائه نماید. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 روش ارائه درس

  راهبرد آموزشی

 سخنرانی با پرسش و پاسخ، بحث گروهی، بارش افکار :حضوری روش تدریس

 آفلاین به صورت محتوای آموزشی ضبط شده ر صورت نیاز از طریق آنلاین و مبتنی بر وبد :روش تدریس الکترونیکی 

. 

 منابع آموزشی

 منابع آموزشی اصلی
1. Fertman CI, Allensworth DD. Health Promotion Programs: from Theory to Practice; USA: 

by the Society forPublic Health Education. Last edition. 

2.  WHO. Health promotion in hospital, evidence and quality management. World Health 

Organization, 2005 

3. Frankish J, Moulton G, Gray D. Health promotion in primary health care settings: a suggested 

approach toestablishing criteria. Institute of Health Promotion Research University of British 

Columbia. Last edition. 

4.  WHO. The International Network of Health Promoting Hospitals and Health Services: 

Integrating healthpromotion into hospitals and health services; Concept, framework and 

organization. WHO Regional Office forEurope 

5.  Education for health. A manual on health education in primary health care, World 

HealthOrganization. 

6.  Promoting Health: A practical Guide. Angela Scriven. Sixth edition. 2010 
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 منابع آموزشی کمک

 



 

 تجهیزات و امکانات آموزشی

 مرجع کتب  ،پروژکتور ویدیو:  قبیل از رسانه آزمایشگاه در موجود های رسانه 

 نمره شیوه ارزشیابی دانشجو نوع ارزشیابی

 ارزشیابی تکوینی

 )میان دوره(

 در پایان جلسه چهارم و به صورت تستی و تشریحی ، کار عملی در کلاس و حضور منظم   
 

6 
 

 ارزشیابی پایانی

 )پایان دوره(

 و تشریحی در قالب سوالات تست
 

9 

 از مراکز سلامت نیازسنجی را اتجام دهد و نتیجه را ارائه نماید.برای یکی  عملی

 یک برنامه آموزش و ارتقاء سلامت تنظیم کرده و ارائه نماید

5 

 20 جمع کل 

لطفا در انتهای ترم برای ارزشیابی ترمی  به لینکی که با همین عنوان در سایت دانشکده قرار داده  ارزشیابی برنامه:

.شده است  مراجعه بفرمایید



 

  زمان بندی جلسات درس: 3جدول شماره 

 زمان ارائه درس:  سال ورودی:  ارشدگروه هدف: دانشجویان 

 ارائه/ رسانهروش  مکان استاد منبع عنوان جلسات ساعت تاریخ روز

1 

   
 آموزش بهداشت و ارتقاء سلامت: فلسفه و دامنه

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 
 

2 

   
برنامه ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی 

 (اولیه )نیاز سنجی

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

3 

   
برنامه ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی 

 (اولیه )نیاز سنجی

 

منابع عنوان شده در 

اصلی بخش منابع  

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

4 

رنامه ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی ب   

تنظیم اهداف و تصمیم گیری برای انتخاب روش جهت حصول (اولیه 

 (اهداف

 

منابع عنوان شده در 

اصلیبخش منابع   

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

5 

   
 انتخاب و سازماندهی محتوای آموزشی و طرح درس

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

6 

   
 الگوی تدریس

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 
PowerPoint 

 



 

7 

   
مراقبت بهداشتی برنامه ریزی آموزش و ارتقای سلامت در محیط های 

 اولیه )شناسایی منابع و ارزشیابی(

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

8 

   
 برنامه ریزی آموزش بهداشت در مراکز بهداشتی )ارزشیابی(

 

منابع عنوان شده در 

منابع اصلیبخش   

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

9 

   
 انواع ارزشیابی

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

10 

   

 بیمارستانهای ارتقاء دهنده سلامت

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

11 

   
انواع مداخلات آموزش بهداشت و ارتقای سلامت در محیط های 

 مراقبت بهداشتی اولیه

 

در منابع عنوان شده 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

12 

   
موانع و چالشهای آموزش بهداشت و ارتقای سلامت در محیط های 

 مراقبت بهداشتی اولیه

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 

 

13 

   
تجارب و پژوهش های ارتقای سلامت در محیط های مراقبت بهداشتی 

 اولیه

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 
 



 

14 

   

 نیازسنجی برای حداقل یکی از مراکز سلامت

 

منابع عنوان شده در 

 بخش منابع اصلی

دکتر مهین 

 نظری

دانشکده 

 بهداشت

 -تهیه اسلاید

استفاده از ویدیو 

پروژکتور و برنامه 

PowerPoint 
 

 


